
議会運営委員会報告書 
 

   平成30年9月28日 

 

 

備前市議会議長 立 川   茂  様 

 

 

委員長 沖 田   護 

   

 

 

平成30年9月28日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

  

  

案      件 審査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

 ① 次期定例会の予定について 

継続調査 ― 

２ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

 ① 議会報告会について 

② 委員会申し送り事項について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成30年9月28日（金） 定例会閉会後 

開議・閉議 午前10時31分 開会  ～ 午前10時45分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 沖田 護 副委員長 土器 豊 

 委員 尾川直行  掛谷 繁 

  中西裕康  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 立川 茂 副議長 橋本逸夫 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主事 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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午前１０時３１分 開会 

○沖田委員長 ただいまの出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営委

員会を開会いたします。 

 事務局からの報告をお願いいたします。 

○石村議事係長 それでは１番の議会の運営に関する事項についての調査研究で、次期定例会の

予定についてでございます。 

 次期定例会の日程を定例会の最終日に予定として御協議をいただいております。１２月定例会

につきましては、１１月の２８日に招集をされるということで、次回の定例会は第６回１１月定

例会ということになると伺っております。 

 招集日は１１月２８日の水曜日で、先ほど継続審査のお申し出も御議決をいただきましたとお

り、閉会中に一般会計の決算を御審査いただきますので、２８日の初日には通常の日程に加えま

して予算決算審査委員会からの委員長報告を入れさせていただいております。 

 翌週は一般質問を３日間お願いしまして、その次の週に総務産業委員会から委員会を４日間お

願いいたします。 

 委員会の予備日を挟みまして、さらに次の週に予算決算審査委員会、予備日を一日いただきま

して最終日という予定にいたしております。 

 会期は２２日ということでございます。 

 日程で出てまいりますが、１１月５日、６日と厚生文教委員会の皆さんが行政視察に行かれる

ということですので、委員会の視察報告を最終日に入れさせていただいております。 

 ちなみに、１１月２８日に本会議が招集されますと、その告示と議案発送は１１月２１日の水

曜日、それから運営を御審査いただく議会運営委員会につきましては翌日の午前９時３０分から

ということになってはおりますが、翌日が１０時から産業祭が予定されており、議員各位が出席

されるであろうということで前日の午後からの開催にしてはどうかと考えております。 

○沖田委員長 ありがとうございました。 

 何かそれにつきまして。 

 産業祭はいつだったかな、産業祭。 

○石村議事係長 産業祭は２２日の午前１０時からと伺っております。 

○沖田委員長 わかりました、ありがとう。 

 この日程で何か皆さんから御意見は。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それではこの日程ということで、よろしゅうござますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 じゃあこのようにさせていただきます。 

 ２番目の議会報告会についての内容についての報告を、事務局お願いいたします。 

○石村議事係長 議会報告会につきましては、１日台風で中止となりましたが、その後振りかえ
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の日は今のところ設けないということで、計３回の報告会を終えております。 

 本日までに各班の記録の担当の方から別添のとおり実施報告書をいただいておりますので、こ

れを本日の議会運営委員会の結果通知と同封して、議員の皆さんに御覧いただいて、御指摘をい

ただいた箇所については訂正して統一した書式で、来る１０月５日の議会運営委員会に御提示し

たいと考えております。 

○尾川委員 要するに議員も間違うて答えとることがあるかもわからんと思うんで、議会事務局

に責任持ていうのも忍びないんじゃけど、やっぱり間違いは訂正せにゃあいけんのじゃから、議

事録についても間違えた発言は変えていくべきじゃと思うんで、そのへんを配慮してほしいない

うのはあるんですけど。 

○沖田委員長 今尾川委員さん言われたのは数字とか。 

○尾川委員 中身をな。例えばアルファビゼンの解体を基本として考えとるいうな、わかったよ

うなわからん認識しとるとかいう抽象的な言葉にしとんじゃけど、本当の市長の考えというのは

答弁書でいっとるだけじゃけど、その辺を明確にしていかんとやっぱりずっと残るもんじゃか

ら、議員は間違う可能性あるからな。 

 だから、それをどうチェックするかいうことを考えてほしい。 

○沖田委員長 それから数字もね、間違った記録に残ったら困るのでそのへんもお願いします。 

 これよく読んでいただいて、お互いのやりとりでしゃべっていますから。 

○掛谷委員 様式は統一されるほうが良いんじゃないかと思います。 

○石村議事係長 これはいただいた原文ですので、もちろん統一的な書式にさせていただきたい

と思っております。 

○沖田委員長 また読んでいただいて、また５日に協議しますので、そこで出していただければ

と思います。 

 それぞれまとめたものを議論して、あまり多数決というよりできればそこで協議をして決めれ

るものは決めていきたいと思ってますので、何卒よろしくお願いをいたします。 

○尾川委員 アンケートとっとると思うんじゃ。 

 それはどういうふうに報告していくのか。 

○入江次長 アンケートの速報版については、もう出させていただいていて、アンケート調査分

析は今回割と詳しくできています。 

○沖田委員長 尾川委員がその時言われたのが、今回１回中止になっているんで、参加人数がち

ょっと減っているので、横へカッコ書きでもして、３会場で実施ということを入れてほしいと言

われていたので、そのへんはよろしく。グラフだけ見たらやっぱりえらい減っとるなというとこ

がありますので、そのへんはやっぱ配慮よろしくお願いいたします。 

 ということでよろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 特になければ、５日はちょっと長時間になるかもしれませんけど、皆さん御協力いただいて、
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良い話ができればと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 特に事務局からほかにございませんでしょうか。 

 もうすでに会派でよく議論されていると思いますので、実りある議論できればと思います。 

 あとまぁ、編集委員会もありますのでなければこれで。 

○尾川委員 決算審査でね、この間も要望が出とったように、所管別分類表は早く出してくれと

いう意見があったと思うんで、早く作って配ってくれればと思うんですけど。どうですか。 

○石村議事係長 一回目の予算決算審査委員会が１０月２９日教育部からスタートするわけです

けれど、それより少なくとも一週間前までには皆さんのお手元に届けるようにしたいと思ってお

ります。 

○沖田委員長 ほかにありませんか。 

 それではきょうの議会運営委員会はこれで終わらせていただきます。 

 お疲れ様でした。 

 午前１０時４５分 閉会 

 


